



Ministry of Investment,
Industry and Trade of the
Republic of Uzbekistan



Funded by
the European Union

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу **Присоединения** **Узбекистана к ВТО**



Добро пожаловать в одиннадцатый выпуск нашего информационного бюллетеня!

Мы рады представить вашему вниманию одиннадцатый выпуск Информационного бюллетеня, посвященного проекту [Европейского союза \(ЕС\)](#) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром](#) (МТЦ). Поддерживая присоединение Узбекистана ко [Всемирной Торговой Организации](#) (ВТО), проект направлен на содействие экономическому развитию страны посредством ее интеграции в мировую экономику.

В данном выпуске основное внимание уделяется техническому содействию, оказанному Узбекистану в период с апреля по июнь 2023 года. Среди основных событий этого квартала – сессия, организованная МТЦ совместно с ВТО, в рамках Астанинского международного форума, посвященного региональному сотрудничеству между странами Центральной Азии в контексте членства в ВТО Узбекская делегация в лице вновь назначенного главного переговорщика г-на Азизбека Урунова приняла активное участие в сессии. Еще одним важным событием стала организация четырех технических семинаров по мерам в области санитарии и фитосанитарии (СФС) и технических барьеров в торговле (ТБТ) для соответствующих государственных технических специалистов. Также ряд семинаров по повышению осведомленности частного сектора о присоединении к ВТО был проведен в прошлом квартале в девяти областях.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:
WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

ПОДРОБНЕЕ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО , в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

В процессе присоединения к [ВТО](#) в центре обсуждения находятся действующие торгово-экономические законы и политика присоединяющейся страны, на основе которых согласовываются условия членства. Эти многосторонние переговоры проходят в рамках заседаний Рабочей группы. Проект содействует Узбекистану в этом центральном процессе присоединения к ВТО.

6-е заседание Рабочей группы состоялось в марте 2023 г. и освещалось в предыдущем выпуске информационного бюллетеня. После этой встречи члены ВТО подняли вопросы, требуя дальнейших разъяснений по торговому режиму Узбекистана. В течение последнего квартала проект помог рассмотреть ответы, подготовленные в ответ на эти вопросы, и предоставил рекомендации в соответствии с запросами. Ответы являются важным шагом в этом процессе, поскольку они проясняют вопросы членов ВТО, тем самым прокладывая путь к следующему раунду многосторонних переговоров о присоединении к ВТО.

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Еще одним ключевым компонентом присоединения к ВТО является обеспечение соответствия национальных законов требованиям соглашений ВТО. В связи с этим проект оказывает содействие Узбекистану пересмотреть свое национальное законодательство, и таким образом способствует выполнению требований при присоединении к ВТО.

В течение предыдущего квартала были проанализированы инвестиционные и торговые стимулирующие меры Узбекистана для фирм, работающих в специальных экономических зонах (СЭЗ), на предмет их соответствия требованиям ВТО. В этом квартале проект способствовал переводу заключительного отчета об этих мерах на узбекский и русский языки.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

При присоединении к ВТО, государственные службы страны должны обладать требуемыми навыками для выполнения технических требований соглашений ВТО. Поэтому проект способствует наращиванию потенциала соответствующих государственных учреждений по правилам ВТО и техническим аспектам вступления посредством обучения и оказания технической помощи.

В течение прошедшего квартала продолжалось обучение по такому сложному вопросу, как перечень обязательств по торговле услугами в рамках комплексной серии тренингов, организованных проектом в этой области и охватывающих широкий спектр секторов услуг, таких как банковское дело, курьерские услуги, экологические услуги, телекоммуникации и другие.

В этом квартале проведены тренинги по строительным и сопутствующим инженерным услугам.



Члены панели на параллельном мероприятии Астанинского международного форума, слева направо: новый главный переговорщик от Узбекистана г-н Азизбек Урунов, посол Жанар Айтжан (Казахстан), модератор г-жа Майка Ошикава (ВТО), г-жа Дарья Карман (МТЦ) и г-н Рахимберди Джепбаров (Туркменистан)

Фото: МТЦ

Правила ВТО для строительного сектора были обсуждены с соответствующими государственными должностными лицами, и было рассмотрено, как Узбекистан может подойти к составлению перечня обязательств, в том числе в таких подотраслях, как архитектура, проектирование, комплексное проектирование, городское планирование и ландшафтная архитектура.

Одним из важных событий прошедшего квартала стало параллельное мероприятие на Астанинском международном форуме, организованное совместно с ВТО и при поддержке правительства Казахстана.

Сессия под названием «Центральная Азия в многосторонней торговой системе: аргументы в пользу присоединения к ВТО» была посвящена сотрудничеству между странами Центральной Азии для повышения региональной устойчивости и более тесных связей в контексте многосторонних отношений.

Проект способствовал участию в форуме делегации из Узбекистана, в состав которой вошел вновь назначенный главный переговорщик г-н Азизбек Урунов.

Форум стал ценной платформой для налаживания контактов между странами Центральной Азии и создал возможность для обмена опытом между теми странами, которые уже являются членами ВТО, и странами, находящимися в процессе присоединения.

Полезные инструменты исследования были предоставлены странам, которые находятся на пути присоединения к ВТО. Более подробная информации об участии в мероприятии доступна в данной [веб-истории](#).

Проект также получил запрос на зачисление государственного служащего из Узбекистана для участия в годичной магистерской программе в Институте мировой торговли в Берне, Швейцария, в 2023–24 учебном году.

Посредством данной инициативы проект намерен содействовать основательному обучению правилам международной торговли для выбранного должностного лица, который присоединится к переговорной команде Узбекистана после завершения программы и тем самым обеспечит устойчивость воздействия проекта. МТЦ в настоящее время работает над зачислением в эту программу.

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

Цель укрепления институтов Узбекистана, связанных с ТБТ и СФС, и его потенциала для применения требований ВТО в этих узкоспециализированных областях получила серьезное развитие в этом квартале благодаря серии проведенных семинаров.

В области СФС было проведено три семинара. Два пятидневных семинара были посвящены анализу фитосанитарного риска и регулированию средств защиты растений соответственно. Третьим был четырехдневный семинар по механизмам прозрачности. На нем основное внимание было удалено созданию и функционированию Национального справочного центра по СФС (НСЦ) и Национального уведомительного органа (НУО) на основе передовой международной практики. В семинарах приняли участие тридцать восемь специалистов из Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья, Государственного комитета по ветеринарии и развитию животноводства и Агентства по карантину и защите растений. Более подробная информация о семинарах доступна в этой [веб-истории](#).



Некоторые участники одного из профильных семинаров по СФС, проведенного в Ташкенте в июне 2023 г.

Фото: МТЦ

В области ТБТ был проведен трехдневный семинар по вопросам технических правил на непродовольственные потребительские и промышленные товары в Европейском союзе, который является важным экспортным рынком для Узбекистана. Для дальнейшего совершенствования знаний в области ТБТ проект организовал двухэтапную поездку делегации Узбекистана для участия в трехдневном заседании Комитета ВТО по ТБТ в Женеве в качестве наблюдателей. Была организована двусторонняя онлайн- встреча со Швейцарским информационным центром по техническим правилам (SWITEC), Швейцарским национальным справочным центром по ТБТ, и с Национальным уведомительным органом по ТБТ при Государственном Секретариате по экономическим делам Швейцарии (SECO).

В Женеве делегация также посетила международные организации по стандартизации в области ТБТ, в том числе Международную электротехническую комиссию (МЭК) и Международную организацию по стандартизации (ISO), чтобы еще больше углубить свое понимание внедрения международных стандартов и передовой практики. Затем делегация отправилась в Брюссель, где встретилась с сотрудниками Национального справочного центра ЕС. [Веб-история](#) дает более подробную информации о тренинге и поездке.



Группа технических специалистов, прошедших обучение
по вопросам ТБТ, вместе со своими инструкторами в
Ташкенте, июнь 2023 г.

Фото: МТЦ

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Одной из ключевых целей проекта является привлечение частного сектора и гражданского общества в целом к обсуждению воздействия и потенциальных выгод, которые могут быть связаны с членством в ВТО и интеграцией Узбекистана в глобальные рынки. Завершена серия тренингов и мероприятий по повышению осведомленности в области сельского хозяйства для представителей частного сектора. Серия стартовала в январе семинарами, проведенными в Хорезмской, Кашкадарьинской, Самаркандской областях и в Каракалпакстане. За прошедший квартал семинары прошли еще в девяти областях: в июне семинары прошли в Сырдарьинской, Джизакской и Сурхандарьинской областях, а в июле - в Ферганской, Андижанской, Наманганской, Навоийской, Бухарской и Ташкентской областях. В этих семинарах приняли участие более 120 представителей из частного сектора и 70 государственных служащих.



Представители частного сектора на семинаре по торговле сельскохозяйственной продукцией в Бухаре в июле 2023 г. Фото: МТЦ

Читайте статьи на нашем сайте